

# 大学校园响起交响乐

河南交响乐团专场音乐会在周口理工职业学院精彩上演

□记者 刘华志 通讯员 仲欣欣

本报讯 10月24日,周口理工职业学院报告厅里座无虚席,掌声雷动,以“走近艺术、感受经典”为主题的2024年河南省高雅艺术进校园专场音乐会正在这里精彩上演。据悉,高雅艺术进校园活动由省教育厅、省文化和旅游厅主办,旨在弘扬中华优秀传统文化,提升大学生的艺术素养。

音乐会现场,河南交响乐团演奏了《良宵》《灯火里的中国》《夜来香》《花好月圆》等曲子,激发了同学们热爱家乡、热爱祖国的情,使他们享受到了一场精美绝伦的音乐盛宴。

大合唱《我和我的祖国》将音乐会推向高潮,演职人员与师生放声高歌,共同祝福祖国繁荣昌盛、人民幸福安康。

“本次演出巧妙地将高雅艺术与传统文相融合,提高了大学生的审美和人文素养。师生在享受艺术盛宴的同时,更要做传统文化的继承者、传播者。”周口理工职业学院院长连立表示。

## 周口春晚“海选”火热进行

□记者 杜营营

本报讯 为进一步丰富群众文化生活,向广大文艺爱好者提供展示才华的平台,10月26日晚,周口春晚“艺”起来”选拔活动在关帝庙广场举行。

当晚,活动现场气氛热烈,来自各县(市、区)的19支参赛队伍200多名选手同台竞技。按照选拔标准要求,各参赛队伍依次登台表演,歌曲、舞蹈等节目吸引了在场的观众。评委们根据选手的语言表达、整体表演、服饰服装等进行现场打分。

“春晚选拔活动给我提供了一个展示才艺的平台,我很珍惜这次机会,也很感谢评委老师对我的肯定和鼓励。”选手朱梦云表示,她会继续努力,争取登上周口春晚舞台。

据了解,春晚选拔活动分为初赛、复赛、半决赛和决赛,无论是专业演员还是普通市民,只要有才艺、有梦想,都可报名参加。

## 周口“武林大会”千余高手“打擂”



10月27日下午,两名青少年拳手展示传统套路拳术。当日,由周口市武术协会主办、市体育中心协办的“2024年周口市武术套路比赛”在市体育馆圆满结束,来自全市的52支代表队千余名武术爱好者同台竞技,赛事为期两天。

记者 梁照曾 摄

## 松花江路跨幸福河桥桥面施工接近尾声



10月27日,市城乡一体化示范区松花江路跨幸福河桥桥面施工接近尾声。该桥西邻泰山路,东邻武盛大道,设计为双向6车道,桥长65.08米,宽50米,为东西向城市主干道。该桥建成投用后,将对中心城区路网结构完善、交通顺畅起到积极作用。

记者 沈湛 摄

## 老外学捏泥泥狗

周口师范学院国际班外籍学生探访邵波工作室

□记者 侯俊豫 通讯员 李涛 文/图

本报讯 10月24日下午,周口师范学院国际班开展了一场别开生面的文化交流活动,近20名外籍学生满怀好奇与期待,来到邵波工作室,开启了一场非遗研学科普之旅。

邵波工作室负责人邵波热情地接待了这群外籍学生。他的笑容如同温暖的阳光,瞬间拉近了彼此间的距离。

活动伊始,邵波以生动的语言详细向外籍学生讲述了泥泥狗在淮阳地区的悠久历史,他们听得如痴如醉,对泥泥狗产生了浓厚兴趣。随后,邵波巧妙地将理论知识与实践操作相结合,现场示范泥泥狗制作过程。他从泥土的挑选、揉捏到雕刻、上色,每一步都示范讲解得非常仔细。外籍学生在邵波的指导下,纷纷动手尝试制作泥泥狗。制作过程中,邵波耐心解答每一个问题,并手把手传授技艺。

随着时间的流逝,一个个形态各异、色彩斑斓的泥泥狗在外籍学生们的手中制作完成。在制作过程中,他们脸上洋溢着幸福的笑容,那份对美的追求和对知识的渴望,在这一刻得到了完美释放。



邵波(右一)向外籍学生讲解如何制作泥泥狗。

此次非遗研学科普体验活动,不仅让外籍学生们近距离感受到了中国非物质文化遗产的独特魅力,更激发了他们对中国传统文化的浓厚兴趣。

据悉,邵波工作室于2001年由著名艺术家、国家级非物质文化遗产项目淮阳泥泥狗传承人邵波先生创立。